组版:李够梅 董莹 责编:王耀 校对:白颖凯

中阳县组织收听收看全省学习贯彻党的十九届五中全会精神中央宣讲团报告视频会议

本报讯 11月10日,全省学习贯彻党 的十九届五中全会精神中央宣讲团报告视 频会在太原召开,中央宣讲团成员、中央农 办主任、农业农村部部长韩长赋作宣讲报 告。中阳县委书记赵沂旸,政府县长田安 平,县人大常委会主任张喜旺等领导、县直 单位负责人在该县西一楼分会场收听收

报告围绕习近平总书记在党的十九届 五中全会上的重要讲话和全会通过的规划 《建议》,从全会的历史地位和重大意义、 "十四五"时期我国经济社会发展的指导方 针和主要目标、《建议》的核心要义、推进高 质量发展的重要任务、加快农业农村现代 化、坚持党对经济社会发展全面领导等六 个方面,对党的十九届五中全会精神进行 了系统阐释和深入解读。

会议指出,学习好、宣传好、贯彻好党 的十九届五中全会精神,是全省上下当前 和今后一个时期的首要政治任务。要在深 人学习、全面领会上下功夫,坚持把全会精 神与党的十九大和十九届二中、三中、四中 全会精神,与习近平总书记视察山西重要 讲话重要指示结合起来,一体学习、一体宣



传、一体贯彻,吃透精神实质、掌握核心要 义,切实把思想和行动统一到全会精神上 来,把智慧和力量凝聚到落实全会提出的 各项目标任务上来,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护"。各级领导

干部要切实担负起学习宣传贯彻五中全会 精神的政治责任,抓好本地区本单位本系 统的学习贯彻,发挥好表率作用,做到思想 上高度自觉、行动上坚定有力、工作上带头 推进。要在层层宣讲、思想武装上下功夫,

成果,推动全会精神进机关、进农村、进社 区、进校园、进企业,统筹抓好党校培训、新 闻宣传、基层宣讲、理论研究、思政教育,统 筹用好线上线下学习平台,生动活泼地宣 传阐释全会精神,做到支部全覆盖、党员全 覆盖,确保家喻户晓、深入人心,激励全省干 部群众朝着全面建设社会主义现代化国家 的美好蓝图更加信心百倍地阔步前进。要 在指导实践、推动工作上下功夫,坚持立足 新发展阶段,贯彻新发展理念,聚焦新发展 格局,紧紧锚定山西"十四五"转型出雏型的 目标,把学习成果转化为聚力"六新"突破的 新项目新举措新动力,转化为防范化解风 险、守住安全稳定底线的实际工作成效,按 照指导性、创新性、操作性和项目化要求, 编写好"十四五"规划《建议》《纲要》和专项 规划,确保"十三五"收好官,"十四五"开好 局、起好步,创造性地落实好全会精神和习 近平总书记视察山西重要讲话重要指示, 在开启全面建设社会主义现代化国家新征 程中完成好转型发展蹚新路的历史使命, 谱写山西践行新时代中国特色社会主义的





11月12日,中阳县委书记赵沂旸深入军山森林公园、枝柯林场等地就森林防火工作进行检查。图①为赵沂旸等领导在军山管护站听取负责人介绍森林防火工作汇报。图②为赵 沂旸等领导在车鸣峪村实地考察森林管护情况。 张旭峰 摄

走向我们的小康生活

决战决胜脱贫攻坚

念好养猪致富经 当好脱贫带头人

-中阳县下枣林乡贺家焉村建档立卡贫困户任玉银的脱贫故事

□ 张宇恒

"我在2017年底养猪脱贫,2018年秋 天,又和村里的另外74家贫困户住进中 阳县升辉小区的移民安置房,真是喜上添 喜的事情,能有现在的安稳生活,全靠党 和政府给予我的大力支持和全力帮助。" 这个侃侃而谈的老人名叫任玉银,中阳县 下枣林乡贺家焉村建档立卡贫困户,经过 五年的辛劳创业,他从面朝黄土背朝天的 农民转变为远近闻名的养猪示范户。

响应政策做产业,坚定信念摘穷帽。 2015年,党中央、国务院发出了打赢脱贫攻 坚战的总动员令,吹响了向贫困全面宣战的 号角。同年十月,61岁的任玉银和55岁的 老伴乔月英因身患慢性支气管炎,严重缺乏 劳动力致贫,被精准识别为建档立卡贫困 户。尽管老人名下有耕地和退耕还林地,但

由于患有呼吸疾病,两口子都不能干重活, 只能给自己留2亩核桃林打理,把其余的土 地分给了两个儿子去经营。面对生活的窘 境和自己的身体情况,任玉银在包联干部的 指导下,决定通过发展养猪产业脱贫。

2017年6月上旬,金融扶贫贷款政策惠 及到贺家焉村,鼓励贫困户贷款创业,发展 产业助力脱贫。任玉银在当时联户干部的 支持鼓励下,依照优惠政策贷了5万元,发 展养殖产业。说干就干,经过半年的努力, 任玉银家的人均收入由2700元增加为 4100余元,按照贫困线标准,2017年底任玉 银一家实现了脱贫,摘掉了贫穷的帽子。尝 到了养猪甜头的他,更加坚定了致富信念, 要继续发展养猪业,坚实巩固脱贫成果。

扩大产业求发展,紧握机遇富起来。

2018年初,任玉银在包联干部的支持下, 扩建了70平方米的猪舍,把养殖场的规 模扩大到了120头。面对日益扩大的产 业规模,任玉银思索着怎样才能做成高质 量产业,于是他利用一切空闲时间充实自 己,查资料、学技术,为了观察猪的生长状 况,他每天天不亮就起床给猪增添饲料、 清扫猪舍,深夜还要再到猪棚转一圈。通 过边学习、边实践,他逐渐掌握了更多养 猪技术,现在他养的猪个个膘肥体壮,免 疫力高,很少生病,任玉银也因此成为了 远近闻名的养猪科技示范户。

功夫不负有心人,2019年开始猪肉价 格持续上涨,并且在今年打破了历史纪录, 从7元/斤上涨至18元/斤,任玉银家的钱袋 子越来越鼓,他们老两口脸上都乐开了花 业,让大家一起致富奔小康。

儿。今年任玉银乘势发力,将养殖场的规模 增加到了170余头,面对稳定上升的价格, 他给我们算了一笔增收账,之前所有养猪的 投资已全部赚出,奔小康是指日可待的。

"不怕年纪大,就怕志气短,我一定要 干出个样子来!"任玉银信心满满的说 道。自被识别为建档立卡贫困户以来,在 党中央及国务院的惠民政策指引下,任玉 银紧抓脱贫致富机遇,艰苦创业,一跃成 为致富能手。扶贫更要扶志,任玉银表示 自己不会小富即安,也不会只富自己,致 富不忘乡亲,他将继续扩大养猪产业,以 不断提高养殖质量为目标,带领一批村民 一起干,学习研究养殖科技,探索新的发 展模式,帮助其他贫困户发展养殖相关产

产业扶贫促增收 万众一心奔小康

—中阳县车鸣峪乡弓阳新村脱贫攻坚工作纪事

□ 马林

贫有百样,困有千种,找准办法最管 用。"输血"扶贫虽快却无法长久,"造血" 帮扶虽慢却可源源不断。中阳县车鸣峪 乡弓阳新村因地制宜,发展配套产业,激 发贫困群众内生动力,使村民由"要我脱 贫"转化成"我要脱贫"。2017年,弓阳村 实现了整村脱贫。

2016年前,弓阳村是深度建档立卡贫 困村,是典型的集体经济"空壳"村,在中 阳县委县政府的倾心帮扶和大力支持下, 一项项扶贫产业兴建起来,弓阳村村民有 了坚实的经济支撑,2019年弓阳村农民人 均增收6000多元,村集体净收入20.5万 元,这个偏远的小村落,俨然蜕变成一个 活力十足的生态产业村。

脱贫攻坚战打响以来,在党的扶贫政 策和驻村扶贫工作队的大力帮扶下,弓阳 村坚持"光伏+养牛、食用菌+旅游"的四轮 驱动发展思路。引进山西耀光新能源科

光伏扶贫项目,可使村民得到25年的稳 定收益。村委通过创新产业扶贫模式的 3x+4145模式,帮助无法自主养牛的144 户贫困户实现了每人每年1000元稳定产 业收益,还引进了山西新大象公司20000 头种猪与20万吨饲料加工项目,可保证 村民持续20年,每年20余万元的稳定收 益,并解决了80多个就业岗位。

"搬到移民新村,我最担心的就是'稳 不住',但现在好了,我不仅在新村做清洁 工,还去村里的种植园区和黑木耳基地帮 忙采摘、打扫卫生,一天挣100元,干3个 月,能收入7000多块!"弓阳新村村民陈 福生脸上洋溢着幸福的笑容。黑木耳产 业是弓阳新村的配套产业,预计今年可种 植木耳150万棒,年收入达450万元左右, 可解决60余人的务工问题,使村民实现 了在家门口打工的梦想。

"我现在的幸福生活,都是党和政府 技有限公司注资 1.56亿元,建起 20 兆瓦 给的,我虽是个农民,但也懂得感恩回馈, 我脱贫了也要尽自己所能帮助其他人,让 他们像我一样越过越好。"耿海军经常这 样说,也经常这样做。他带动村内贫困户 一起干养殖,还现身说法,积极向他们讲 心得、传经验、解难题。他心怀感恩,无私 奉献,用实际行动来感谢党和政府,回报 社会,传递着无限的正能量。

在脱贫攻坚的道路上,中阳县车鸣峪乡 弓阳新村大力发展特色产业,增强造血功 能,乡村经济明显加快,贫困群众收入水平 大幅度提高,"两不愁"质量水平明显提升, "三保障"突出问题总体解决。弓阳新村现 在已经有了设施蔬菜大棚、木耳基地、光伏 发电、牛羊养殖等增强自身造血能力的产业 支撑,使弓阳村牢牢稳住了脱贫成效。幸福 是奋斗出来的,脱贫致富不能"等靠要",既 然党的政策好,就要努力向前跑。弓阳村村 民团结一心,靠自己勤劳的双手,埋头苦干, 在致富奔小康的路上越走越远。

弓阳村第一书记崔俊杰望着远处一

幢幢蔬菜大棚基地,一套套特色移民新 居,一个个勤劳奋进的村民,脸上露出灿 烂的笑容。"国家粮食和物资储备局山西 局、中阳县融媒体中心进驻我村开展扶贫 工作以来,修公路、建新村、办养殖、兴产 业……一个个产业走进了我们村,村民个 个都挣到了钱,日子越过越好,生活越来 越有奔头。"三年时间,弓阳新村不仅实现 了家家有产业,户户能增收,还被确定为 我省首批100个旅游扶贫示范村之一,除 此之外,弓阳新村依托上顶山风景区的旅 游资源优势,重点发展乡村旅游,力争通 过3到5年的时间,把弓阳村打造成生态 旅游、观光康养、现代农业为一体的美丽 乡村、富裕新村。

如今,一项项民生工程落地见效,一户 户村民摆脱贫困,一张张笑脸喜迎幸福生 活。脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋 斗的起点。弓阳干群将继续勠力同心,勇 往直前,走向致富奔小康的康庄大道!

深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

中阳县人民检察院专题学习 党的十九届五中全会精神



本报讯 11月3日,中阳县 人民检察院召开党组中心组扩 大会议,专题学习传达党的十九 届五中全会精神。

11月6日,中阳县人民检察 院召开党组会,再次对全会精神 进行了深入细致的学习。

中阳县人民检察院党组书 记、检察长马宇峰强调,要充分 认识党的十九届五中全会的重 大意义,各部门要认真组织学习 全会精神,结合检察工作实际, 意义,深刻理解新发展阶段的重 大论断,深刻理解构建新发展格

局的战略抉择,深刻理解贯彻落 实新发展理念的重要作用,深刻 理解统筹发展和安全新战略考 量的重要指引。要要以党的十 九届五中全会精神为引领,把检 察工作深度融入到全面建设社 会主义现代化国家进程中,各方 面持续发力,为全县全面实施 "十四五"规划提供有力司法保 障;要在更高起点上推动平安中 阳建设,持续做优刑事检察、做 强民事检察、做实行政检察、做 好公益诉讼检察,着力打造新时 代检察工作创新发展的新引 (刘玉洁)

中阳县气象局集中学习 党的十九届五中全会精神



本报讯 11月9日,中阳县 气象局组织全体干部职工集中 观看了党的十九届五中全会精 神中央宣讲团首场报告会,大家 认真学习了中央宣讲团成员、中 央财经委员会办公室分管日常 工作的副主任韩文秀所作的宣

报告深入浅出、内容丰富, 了对全会精神的理解。通过本 次集中学习与近期个人自习《十 九届五中全会公报要点》,大家 一致表示,要深入学习贯彻全会

精神,面向"十四五"规划和发 展,开好局、起好步,谋划好中阳 县气象探测事业高质量发展,切 实把思想和行动统一到全会精神 上来。要把全面贯彻落实五中全 会各项部署与学习贯彻习近平总 书记对新中国气象事业70周年 的重要指示精神结合起来,联系 中阳县气象工作实际,勠力同心, 职尽责的工作成效,为全面推进 中阳气象党建与业务工作深度融 合、同频共振高质量发展,作出 应有的贡献。 (董莹)

本报讯"以前走山路挑水喝,来回一趟得半小时 以上,不仅费力,而且水也不干净。如今村里有集中供 水点,水龙头一拧,就能吃上干净的水。"下枣林乡神圪 垯村麦地墕自然村村民讲述自己吃水的变化。在农村 吃水难曾是大问题,而喝好水、用好水直接关系到人民 群众的美好生活。

农村饮水,事关乡村振兴,事关民生福祉。脱贫工 作开展以来,为破解农村饮水问题,让农村居民不仅能 "喝上水",而且还能"喝好水",一场农村饮水安全攻坚 战在中阳县全面打响。"十三五"期间,中阳县水利局在 省、市脱贫攻坚领导小组坚强领导和上级水利部门的精 心指导下,始终把农村饮水安全作为脱贫摘帽"两不愁、 三保障、一安全"目标中的重要攻坚事项,坚持问题导 向,下足"绣花"功夫,狠抓措施落实,使得全县农村饮水 安全条件有了显著提升,达到整体"脱贫摘帽"的要求。

截至目前,中阳县利用各类资金共3036.82万元, 新建维修各类农村饮水工程278处,新建维修旱井防 护栏1192处,新建维修旱井507眼,累计解决209个行 政村、278个自然村、13.21万人的饮水安全问题,其中 贫困户6628户16986人,并对全县的饮用水水源进行 化验,对部分旱井水及饮水工程水源地投放次氯酸钙 消毒片。全县农村饮水安全达到脱贫摘帽四项标准, 实现贫困人口饮水安全动态"清零",农村饮水正从"有 水喝"向"喝好水"转变。

农村饮水安全工程"三分在建、七分在管",为进一 步提高农村饮水条件和质量,持续巩固脱贫成果,中阳 县水利局计划于"十四五"期间,拟投资1.6亿元实施集 中联办农村饮水工程,覆盖人口10.94万人,主要进行水 源建设及划定水源地保护区、净化消毒设施设备建设安 装、输配水管网铺设或延伸、计量设施安装、规模化水厂 能力建设等。同时,采取建设分质供水站、配套净化消毒 设备等措施,致力于全县农村饮水工程供水水质的提升; 加快配套水表及配套设施设备来加大农村供水工程标准 化建设力度,为水费收缴奠定坚实基础;持续修订完善农 村供水各项管理制度,加大农村供水工程管理力度。

从无水到有水,从苦水到甜水,从挑水到自来水, 中阳县水利局立足"解民渴、应民需",全面实现农村"饮水不愁"目标,为 实现锚定"四县"目标、打造"五彩"中阳的宏伟蓝图,交好决战脱贫攻坚、 决胜全面小康优秀答卷而努力奋斗! (霍玉润)

村

程

放

<u>[____</u>

流